

构建文明和谐校园

——源汇区许慎小学文明单位创建纪实

■见习记者 李文斌
通讯员 马红锐

围绕发展目标 创办特色校园

自开展创建文明单位活动以来,源汇区许慎小学(以下简称许慎小学)认真贯彻落实我市文明关于创建文明单位的有关文件,成立了创建工作领导小组并制定了切实可行的创建规划和具体措施。全校师生齐心协力,学校精神文明创建工作开展得有声有色。

近年来,学校始终坚持“以人为本 特色立校”的办学理念,不断改革创新,改善办学条件,夯实教师队伍,扎实开展素质教育,连续多年被评为“学校工作先进单位”“办学水平综合评估先进学校”“德育示范学校”“实施素质教育示范学校”“平安校园示范学校”“义务教育学校标准化建设先进学校”“优秀少年宫”和“防震减灾科普示范学校”,2017年5月,在“河南省教育名片”评选中,许慎小学榜上有名。

作为地处许慎故里、以许慎命名的学校,许慎小学始终秉承“传承许慎文化 培养时代新人”为责任和使命。学校申报了中国高等教育学会语文教育专业委员会、字理教学研究中心黄亢美教授主持的广西“十一五”立项课题《加强字理学习 传承汉字文化 提高语文素养的研究》,并被批准立项,成为总课题组下属的实验学校。在第二届中国汉字听写大会河南赛区选拔赛中,许慎小学获得河南省小学组团体一等奖的优异成绩,张伟、张琳两位老师还获得河南省“最佳指导教师”称号。

学校字理课题实验的扎实开展,引起了总课题组的高度关注。由中国高等教育学会、语文教育专业委员会、字理教学研究中心主办,源

汇区教育局承办,许慎小学举办的“全国第十届字理教学年会暨字理课堂教学观摩研讨活动”在我市召开。除了接受来自全国各地的专家和老师的参观考察外,课题组的老师们也积极准备,并在大会活动中崭露头角。刘利红老师的课堂教学观摩课《最大的书》、张琳老师的字理说课《尊严》荣获特等奖,受到与会专家和老师的的一致好评。

搭建宽广平台 打造教师队伍

要让全校教职工具有高度的责任感和使命感,精心打造一支师德高尚、教风优良、业务过硬的教师队伍,就必须创新发展,加强学习,增强教师的事业心和责任感。近几年,学校采取“走出去”和“请进来”的办法进行教师培训,每年外出到上海、杭州等地学习培训的教师达50

余人。此举不仅开阔了教师们的视野,更提高了教师们的教学实践能力。

想要精心打造一支优秀的教师队伍,就必须优化学校的团队管理。学校落实校长任期目标制和分管领导责任制,深化学校各个部门内部管理,实现学校管理规范化、精细化,通过组织教师集中学习与签订承诺书的方式,在校内营造风清气正的氛围,告诫教师不参与有偿家教、不推销教辅用书、不体罚或变相体罚学生,做到廉洁从教。

实施素质教育 紧抓德育工作

学校坚持“创造适合孩子发展的教育”的办学理念,坚持让“每个孩子成为最好的自己”的办学目标,坚持“五育”并进,促进学生全面发展。德育工作始终不能放松,

许慎小学充分利用每周国旗下讲话,向全体师生宣传并教育学生提高道德素质修养。各班级借助每周一下午的班队课,对学生进行伦理道德、行为习惯养成教育。

学期伊始,学校制定了规范化的活动,要求学生学唱爱国主义歌曲、讲文明礼貌故事、诵读国学经典,诚信待人、文明礼仪进入课堂,每逢佳节让学生向远方打工的亲人或年事已高的老人送一份祝福。各班教室张贴道德格言、修身经典,营造道德课堂的文化氛围。学校在宣传栏中积极营造“讲文明 树新风”活动氛围,利用LED电子宣传板常态化宣传新风尚。

成绩记载着过去。展望未来,文明单位创建是一项长期的系统工程,许慎小学将在上级部门领导的指挥下,充分发挥全校师生的积极性、创造性,真抓实干,开拓创新,为构建许慎小学文明和谐校园努力奋斗。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



◆政策信息
◆教育视窗
◆投诉建议
◆违规举报



为培养孩子的阅读兴趣,市艺术幼儿园设置4个小书屋,每个小书屋约有230本图书,可从前后两面取书。
见习记者 李文斌 摄

让青春绚丽绽放

——记漯河高中学生袁珮雯

■见习记者 李文斌

近日,记者从团市委获悉,在团中央近日对“全国五四红旗团委(团支部)”和2016年度“全国优秀共青团员”、“全国优秀共青团干部”的表彰中,漯河高中学生袁珮雯荣获“全国优秀共青团员”称号。

袁珮雯现为漯河高中高二(六)班学生。她品学兼优、关心集体,先后荣获多项荣誉。2016年11月被河南省教育厅授予“河南省普通高中三好学生”荣誉称号;2017年2月被共青团中央授予“全国最美中学生”荣誉称号;2017年4月被共青团中央授予“全国优秀共青团员”称号。

团员”称号。

严于律己 胸怀大志

据了解,袁珮雯不仅仅品学兼优,还在担任班长的同时还兼任学校团委副书记。袁珮雯说:“作为学生,学习肯定是第一位的。但是我会合理分配自己的时间,在不耽误学习的情况下,尽可能多为同学们服务。”

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”每一个优秀的人背后都有不为人知的付出,袁珮雯也不例外。作为一名学生干部、一名共青团员,袁珮雯

对自己要求严格。课堂上,她有着强烈的求知欲,敢于提问,善于质疑,对所学的知识能准确把握;课外,她不满足于课堂上所学到的知识,大量阅读一些有益的书籍,以开阔自己的视野、增长知识,碰到难题就向老师请教或自己查阅资料解决。

2015年9月,袁珮雯以全市总分第二名的优异成绩考入漯河高中。在进入高中后,她仍未放松自己。袁珮雯在保证自己学业知识高质量完成的同时,还时常带领着同学们深入探讨在学习方面遇到的各种困难。她对某一道题的多种思想

与解题方式,经常使大家受益匪浅。

德才双修 乐于助人

作为一名共青团员和班里的班长,袁珮雯心地善良、乐于助人。生活中,她总是以一颗宽容的心对待他人,无论谁有困难,她都会不假思索地伸出援助之手。班级里有住校生,在他们生病时,袁珮雯总会格外关心,最大限度提供帮助。在学校组织的多次爱心捐款活动中,她总是带头拿出自己的零花钱,积极踊跃地献出自己的一份爱心。

2016年5月,当袁珮雯听说漯河某高中学生身患白血病的消息后,想起了自己攒下的2000元奖学金。这笔奖学金是她因为中招成绩优异获得的。当她把捐出奖学金的想法告诉父母后,得到了父母的大力支持。最终,袁珮雯利用休息时间,在村干部的带领下,亲自将这2000元送到患病学生手中。

袁珮雯的汗水没有白流,如今的她品学兼优、德才兼备,是学校众多学生学习的榜样。如今,她正凭着自己不懈努力,在浩瀚的知识海洋中遨游。



近日,源汇区受降路小学举行三年级读书汇报展示活动,学生们进行了个性书签、创意剪报、读书卡、手抄报的评比,极大地激发了学生读书的兴趣。
见习记者 李文斌 摄



为提高在校学生的法制意识,切实增强在校学生的自我保护和防范能力,6月6日,舞阳县太尉镇初级中学邀请舞阳县公安局太尉派出所民警为全校师生上了一节主题为“争做文明守法学生 创建和谐美好校园”的法制课。
何连文 摄

源汇区实验中学

启动科学调查体验活动

6月6日,源汇区实验中学举行了主题为“我爱绿色生活”的2017年青少年科学调查体验活动启动仪式。学校全体教师和学生代表参加了会议。

要求全校学生在暑假期间以家庭、学校班级或小组为团队,开展科学调查、科学体验和科学探究活动,提交调查报告,提出合理化建议。



6月8日,召陵区实验小学“遨游诗海诵读社”举行“综合实践活动”成果展,社团成员以吟诵、手抄报、绘画等形式将社团活动成果一一展示。
见习记者 李文斌 摄

市第二实验小学

积极参与“爱心送考”

6月6日,市第二实验小学积极参与了市直相关单位共同举办的第十一届“爱心送考”大型公益活动启动仪式。

高考期间,市第二实验小学特别组建了“爱心送考车

队”。学校17位教师驾驶爱心送考车参与助考活动,为参加高考的孩子提供免费接送服务。高考考生还可通过爱心车队服务热线和爱心送考专线提前预订专车,享受免费一对一接送服务。
姬贺奎

市第一中专学生赵海斌

全国赛事获金奖

■本报记者 李林润

在2017年全国职业院校技能大赛中组别的比赛中,我市第一中专的学生在所参加的3个赛项中获得了一金一银三铜的骄人成绩。其中,机电工程部赵海斌同学在“通用机电设备安装与维护”赛项中摘得金牌。

6月8日上午,记者来到该校对参与此次大赛的学生、老师及校领导进行了采访。“比赛的时候还是有点紧张的。”赵海斌告诉记者,这是他第一次参加这类大赛。赵海斌说,他能取得如

此优异的成绩离不开他的师兄、辅导老师以及校领导的支持。

“为了此次比赛,我们从2016年就已经开始准备了。”他们的辅导老师李军磊告诉记者。2016年年底,初定参赛选手。从2017年的正月十一一直到比赛结束,他们一直没有休息过。多年来,该校坚持以教学为中心,深化产教融合,积极探索工学交替的教学模式,不断加大教学投入力度,优化各项实训条件,注重学生技能培养。

漯河医专

心系帮扶村 情牵贫困户

近日,漯河医专领导来到结对帮扶村——姬石镇付庄村,走访慰问贫困群众并看望学校驻村第一书记。

他们详细了解了该村精准扶贫脱贫、三夏禁烧工作和学校驻村帮扶情况,并表示,学校已经出台《驻村第一书记管理办法》,将驻村工作与“两学一做”学习教育结合起来,与高校服务社会职能结合起来,实现驻村工作制度

化、科学化、常态化,做好驻村第一书记的坚强后盾,为驻村脱贫攻坚提供智力支持和组织保证。随后,为驻村第一书记和贫困户送去慰问品。

据了解,自驻村工作开展以来,学校响应驻村工作会议精神,积极开展清洁家园、义诊等活动,服务本村村民,为该村先天性心脏病儿童争取手术基金。在相关部门配合下,改造村小学门窗、建成自来水管、筹建

村文化广场、改造电网电路等。逢年过节为贫困户送去米、面、油和慰问金。下一步,学校将发挥自身和三所附属医院的教育、医疗优势,组织开展义诊、开展教育救助补助、优先采购驻村大棚蔬菜等,在帮扶基层组织建设上下功夫,在帮扶因病返贫困难群众上下功夫,在致力脱贫攻坚上下功夫,为帮扶村多办实事、办好事。
卫永强

喜欢你 没道理

源汇区受降路小学五(二)班 黄亦萌

当双手接过奶杯的那一刻,我心底涌起按捺不住的喜悦……俗话说得好,“民以食为天,食以奶为先,奶以安为要”。牛奶营养丰富,它可以让我们精力更加充沛,可以让我们更加乐观开朗,可以让我们的人生更加美好。

我从挑食,但慢慢的我发现,挑食的坏习惯不好。后来我偷偷地问妈妈:“妈妈,有什么办法能治好我挑食的毛病呢?”妈妈笑着说:“当然是喝奶啦。”“啊!”我惊慌失措地叫道。妈妈笑道:“怎么了?”我为难地说:“没事!”就这样,我翻来覆去想了整整一个晚上,决定以后多喝点牛奶。

有年假期,我偶然听到阿姨和妈妈的对话。阿姨说:“妹妹,萌萌都上3年级了,她的个子怎么不见长啊?”妈妈叹了口气说:

“是啊,这闺女挑食,还不爱喝奶,营养跟不上,个子怎么会长高呢?看人家一二年级的学生,好多都比她个子高呢!”我一听,心里就像泼了凉水一样凉。之后我每天坚持喝一杯牛奶,渐渐地,我的个子一点点长高了,我的座位也从第一排调到了第五排。

喝牛奶不仅是最佳的补钙方式,而且钙磷比例合理,易于人体吸收。不少学生早餐营养摄入不足,在第二节课后,记忆、思维、判断等都会有所下降。在课间饮用牛奶,可以补充人体所需的营养和水分,不仅有助于学生集中精力地投入学习,更有利于学生的身体健康和正常发育。

我喜欢牛奶,因为太多原因。我喜欢牛奶,不需要太多原因。

辅导老师:文静

